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Введение
Современный детский каникулярный отдых – это не только организация досуга, но и важный этап воспитания, социализации и развития личности ребенка. 
Программа летнего лагеря дневного пребывания «Здоровяшки» разработана на основе  Программы воспитательной работы летнего лагеря дневного пребывания «Здоровяшки»» МБОУ Павло –Антоновская ООШ, которая в свою очередь разработана на основе Федеральной программы воспитательной работы для организаций отдыха детей и их оздоровления, утвержденной приказом Министерства просвещения Российской Федерации от 17 марта 2025 года № 209.
Нормативно – правовыми ориентирами также являются следующие документы:
· Конституция Российской Федерации (принята всенародным голосованием 12.12.1993, с изменениями, одобренными в ходе общероссийского голосования 01.07.2020);
· Конвенция о правах ребенка (одобрена Генеральной Ассамблеей ООН 20.11.1989, вступила в силу для СССР 15.09.1990);
· Федеральныйзаконот29.12.2012г.№273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»;
· Федеральный закон от 31.07.2020г.№ 304-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об образовании в Российской Федерации» по вопросам воспитания обучающихся»;
· Федеральный закон от 30.12.2020г. № 489-ФЗ «О молодежной политике в Российской Федерации»;
· Федеральный закон от 14 июля 2022 г. № 261-ФЗ «О российском движении детей и молодежи»;
· Федеральный закон от 28 декабря 2024 г. № 543-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об основных гарантиях прав ребенка в Российской Федерации», который вступил в силу с 1 апреля 2025 года;
· Указ Президента РФ от 9 ноября 2022 г. №809 «Об утверждении Основ государственной политики по сохранению и укреплению традиционных российских духовно-нравственных ценностей»;
· Указ Президента Российской Федерации от 7 мая 2024 г. № 309«О национальных целях развития Российской Федерации на период до 2030 года и на перспективу до 2036 года»;
· Приказ Министерства просвещения РФ от 27 июля 2022 г. N629 «Об утверждении Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по дополнительным общеобразовательным программам»;
· План основных мероприятий, проводимых в рамках Десятилетия детства, на период до 2027 года (утвержден распоряжением Правительства Российской Федерации от 23.01.2021 г.№ 122-р);
· Федеральные проекты «Мы – вместе!», «Все лучшее – детям», «Университеты для поколения лидеров» (в рамках Национального проекта «Молодёжь и дети», разработанного в соответствии с Указом Президента РФ от 7 мая 2024 г. № 309);
· Федеральная программа воспитательной работы для организаций отдыха детей и их оздоровления (утверждена приказом Министерства просвещения РФ № 209 от 17.03.2025 г.);
· Программы смен «Содружество Орлят России» для проведения в детских лагерях Российской Федерации» (Министерство просвещение РФ и ФГБУ «ВДЦ «Орленок», 2022 г.);
· Письмо Министерства образования Оренбургской области от 19.02.2025 г. № 01-23/1046 «О проведении смен «Содружество Орлят России»;
· «Пришкольная программа профильной смены «Смена Первых: Двигайся вместе с нами» для отрядов по возрастам» (рекомендации региональным организаторам детского отдыха и оздоровления, начальникам лагерей с дневным пребыванием, методистам, вожатым, педагогам) 2025 г.;
· «Конструктор Дня Первых» (набор методик, технологий и форм организации и проведения воспитательных событий в условиях детского лагеря), 2025 г.;
· Программа комплексного развития молодежной политики в Оренбургской области «Оренбуржье – регион для молодых», 2023г.
– Постановление главы администрации Тоцкого района «Об организации отдыха, оздоровления и занятости детей и подростков в Тоцком районе в 2014 году и последующие годы» (от 27.03.2014 года № 237-П);
- Уставом муниципального бюджетного учреждения МБОУ Павло –Антоновская ООШ;
- Положение о лагере дневного пребывания муниципального бюджетного учреждения Павло –Антоновская ООШ от 23.05.2016г.;
- Приказ МБОУ Павло –Антоновская ООШ «Об организации ЛДП «Здоровяшки» (№ __ о/д от __.__.2025 г.). 
2. Целевой раздел
2.1. Направленность программы смены
Данная программа по своей направленности является физкультурно – спортивной, то есть включает в себя спортивную деятельность, направленную на оздоровление, отдых и воспитание детей в условиях оздоровительного лагеря. Программа реализуется в период летних каникул в июне, ориентирована на укрепление физического здоровья детей, реализацию их двигательной активности повышение их работоспособности, снижение утомляемости, развития творческих способностей детей. Основные мероприятия: Всемирный день окружающей среды, «День эколога», «День леса», «Гербарий села».
 2.2. Актуальность программы смены
Актуальность программы школа должна непосредственно принимать активное участие в организации летнего отдыха детей. Участниками лагерных смен являются дети с различными творческими способностями, успеваемостью, социальным опытом, из разных семей. А потому, во время летних каникул необходимо обеспечить полноценный организованный отдых детей, т.е. сделать его занимательным, полезным для физического здоровья. Именно для этого разработана программа «Здоровяшки». При составлении программы учитывались традиции и возможности школы, пожелания и интересы детей и родителей, опыт прошлых лет работы по организации летнего лагеря, а также опыт, накопленный другими лагерями. Разработка данной программы организации летнего каникулярного отдыха, оздоровления и занятости учащихся вызвана:
- повышением спора родителей и детей на организованный отдых школьников;
- обеспечением преемственности в работе лагеря предыдущих лет;
- модернизаций старых форм работы и введением новых.
2.3. Адресат программы
Программа лагеря дневного пребывания «Здоровяшки» рассчитана на детей от 7 до 15 лет, 30 детей в потоке.
По продолжительности программа является краткосрочной, т.е. реализуется в течение 21 дня.
2.4. Цель и задачи программы 
Формирование у подростков патриотического отношения к малой родине как части России через включение в краеведческую деятельность», или «Развитие у детей технического творчества по средством вовлечения их в активную познавательную деятельность с использованием кейс-технологий», или «Развитие межличностных отношений, лидерских качеств детей и подростков посредством внедрения игровой квест-технологии.
Укрепление физического и эмоционального здоровья детей и развитие их творческих способностей через создание условий для организованного отдыха учащихся в летний период.
Задачи: 
- формирование системы знаний в области ЗОЖ, через содержание образовательного компонента;
- воспитание личностных качеств детей и подростков: ответственности, дисциплинированности, лидерства, добросовестности;
- формирование навыков ЗОЖ (режимные моменты, мероприятия ЗОЖ);
- развитие творческого потенциала (конкурсы – выставки рисунков, составление буклетов, поделок, составление «Гербария села»);
- организовать деятельность, направленную на демонстрацию подростками лидерских знаний и умений (самоуправление).
2.5.	Ожидаемая результативность реализации содержания программы смены 
- полноценный отдых детей, общее оздоровление воспитанников, укрепление их здоровья.
- укрепление физических сил детей и подростков, развитие лидерских и организаторских качеств, приобретение новых знаний в области ЗОЖ, развитие творческих способностей, детской самостоятельности и самодеятельности.
- получение участниками смены умений и навыков индивидуальной и коллективно- творческой деятельности, самоуправления;
- получение участниками смены умений и навыков индивидуальной и коллективно-творческой деятельности, самоуправления;
- занятость детей;
- получение навыков управления и взаимопомощи в ходе деятельности разновозрастных отрядов.
Целевые ориентиры результатов воспитания младшего школьного возраста (7 -10 лет)
Физическое воспитание, формирование культуры здорового образа жизни и эмоционального благополучия:
-	соблюдающий основные правила здорового и безопасного для себя и других людей образа жизни, в том числе в информационной среде;
-	ориентированный на физическое развитие, занятия спортом;
-	бережно относящийся к физическому здоровью и душевному состоянию своему и других людей;
-	владеющий основными навыками личной и общественной гигиены, безопасного поведения в быту, природе, обществе;
-	сознающий и принимающий свою половую принадлежность, соответствующие ей психофизические и поведенческие особенности с учетом возраста.
Целевые ориентиры результатов воспитания подросткового возраста(11-15лет)
Физическое воспитание, формирование культуры здорового образа жизни и эмоционального благополучия:
-	понимающий ценность жизни, здоровья и безопасности, значение личных усилий в сохранении здоровья, знающий и соблюдающий правила безопасности, безопасного поведения, в том числе в информационной среде;
-	выражающий установку на здоровый образ жизни (здоровое питание, соблюдение гигиенических правил, сбалансированный режим занятий и отдыха, регулярную физическую активность);
-	проявляющий неприятие вредных привычек (курения, употребления алкоголя, наркотиков, игровой и иных форм зависимостей), понимание их последствий, вреда для физического и психического здоровья;
-	умеющий осознавать физическое и эмоциональное состояние (своё и других людей), стремящийся управлять собственным эмоциональным состоянием;
-	способный адаптироваться к меняющимся социальным, информационным и природным условиям, стрессовым ситуациям.
Трудовое воспитание:
-	уважающий труд, результаты своего труда, труда других людей;
проявляющийинтерескпрактическомуизучениюпрофессийитрударазличногорода;
-	сознающий важность трудолюбия, обучения труду, накопления навыков трудовой деятельности на протяжении жизни для успешной профессиональной самореализации в российском обществе;
-	участвующий в решении практических трудовых дел, задач (в лагере, семье, школе, своей местности) технологической и социальной направленности, способный инициировать, планировать и самостоятельно выполнять такого рода деятельность;
-	выражающий готовность к осознанному выбору и построению индивидуальной траектории образования и жизненных планов с учётом личных и общественных интересов, потребностей.
3.	Содержательный раздел
3.1.	Направления деятельности в рамках программы смены
В основу каждого направления воспитательной работы в ЛДП заложены базовые ценности, обозначенные в «Программе воспитательной работы и календарном плане воспитательной работы», которые способствуют всестороннему развитию личности и успешной социализации в современных условиях.
Основные направления воспитательной работы в детских оздоровительных лагерях с дневным пребыванием детей:
· физическое воспитание, формирование культуры здорового образа жизни и эмоционального благополучия: компонент здоровьесберегающей работы; создание благоприятного психологического климата, обеспечение рациональной и безопасной организации оздоровительно-образовательного процесса, эффективной физкультурно-оздоровительной работы, рационального питания; создание безопасной среды; освоение детьми норм безопасного поведения в природной, социальной среде, чрезвычайных ситуациях;
3.2.	Основные формы реализации содержания блоков «Мир», «Россия», «Человек» 
Содержание блока «Мир» реализуется в следующих формах:
- литературные вечера, исторические игры, информационные часы на тему: «Жизнь замечательных людей», на которых ребятам задаются образцы нравственного поведения, через знакомство с историческими деятелями науки и культуры разных стран и эпох, с героями-защитниками отечества. Задавая подобные примеры, вожатым и педагогам рекомендуется конкретизировать стремления, идеалы ребят, убеждать в целесообразности тех взглядов, поступков, которые стимулируют самовоспитание;
- игровые форматы, направленные на знакомство с мировым и общероссий-ским культурным наследием в области искусства, литературы, музыки, изобразительного творчества, архитектуры, театра, балета, кинематографа, мультипликации. Знакомя ребят с историей человечества, с мировой культурой и наукой важно создать такие условия, при которых воспитанников будет окружать как можно больше положительных примеров, а упоминая отрицательные примеры, формировать негативное отношение к отрицательным действиям и поступкам.
- тематические мероприятия, направленные на формирование культуры мира, позволяющие ребятам осознать важность уважения к разнообразию культур и народов, развить навыки гармоничного взаимодействия и сотрудничества. Мероприятия, которые помогают понять, что мир является основой благополучия каждого человека и человечества в целом.
- события и мероприятия, отражающие ценности созидания и науки: стрем-ление к познанию себя и других людей, природы и общества, к знаниям, образованию, создание единого интеллектуального пространства, позволяющего популяризировать формы детского интеллектуального досуга: 
а) проведение интеллектуальных и познавательных игр;
б) организация конструкторской, исследовательской и проектной деятельности;
в) просмотр научно-популярных фильмов;
г) встречи с интересными людьми, дискуссионные клубы, дебаты, диспуты.
- мероприятия и дела, направленные на изучение России, русского и нацио-нальных языков, родного края, населенного пункта как культурного про-странства, фольклорные праздники в контексте мировой культуры и немате-риального наследия. Знакомство детей и подростков не только с красотой нашей планеты, но и в первую очередь, с историей своего населенного пункта, края, региона, страны;
- тематические беседы и диалоги на тему духовно-нравственного воспитания. Проведение обсуждений на темы морали, духовных ценностей, честности, справедливости и милосердия. Формат: открытые беседы, где дети делятся своими мыслями и учатся слушать других.

Содержание блока «Россия» предлагаются пять комплексов мероприятий:
	Первый комплекс мероприятий связан с народом России, его тысяче-летней историей, общероссийской культурной принадлежностью и идентич-ностью, историческим единством народа России, общностью его историче-ской судьбы, памятью предков, передавших любовь и уважение к Отечеству, веру в добро и справедливость. Формы мероприятий: 
- торжественная церемония подъема (спуска) Государственного флага Рос-сийской Федерации в день открытия (закрытия) смены и в дни государственных праздников Российской Федерации, а также ежедневные церемонии подъема (спуска) Государственного флага Российской Федерации; тематические дни;
- Дни единых действий. Государственные праздники и события, Дни воин-ской славы России, памятные и юбилейные мероприятия регионального и федерального уровней, которые обязательно включаются в календарный план воспитательной работы и проводятся по единым федеральным методическим рекомендациям и материалам. Перечень дополняется и актуализируется ежегодно в соответствии с памятными датами, юбилеями общероссийского, регионального, местного значения, документами Президента Российской Федерации, Правительства Российской Федерации, перечнями рекомендуемых воспитательных событий Министерства просвещения Российской Федерации, методическими рекомендациями ис-полнительных органов власти в сфере образования;
- использование в работе материалов культурно-просветительского проекта «Цивилизационное наследие России» – важнейшего ресурса в воспитании подрастающего поколения, который включает в себя знания о родной природе, достижения культуры и искусства, изобретения и масштабные проекты, реализованные всей страной, это примеры сложных решений, которые принимались людьми в непростых обстоятельствах. Каждый ребенок должен понимать, что цивилизационное наследие России прежде всего – это подвиги и примеры ратного труда, судьбоносные исторические события, имена тех, кто прославлял Отечество, а также памятники культуры.    
	Второй комплекс мероприятий связан с суверенитетом и безопасно-стью, защитой российского общества, народа России, памяти защитников Отечества и подвигов героев Отечества, сохранением исторической правды. Форматы мероприятий:
   - «Час Памяти», «Час Мужества». Через проведение тематических занятий необходимо показать ребятам важность сохранения памяти о подвигах наших предков, защитивших родную землю и спасших мир от фашистской агрессии, о геноциде советского народа, о военных преступлениях нацистов, которые не имеют срока давности; 
- вовлечение ребят старших отрядов в просветительский проект «Без срока давности», который нацелен на патриотическое воспитание детей и подрост-ков, направлен на формирование их приверженности традиционным российским духовно-нравственным ценностям – любви к Родине, добру, милосердию, состраданию, взаимопомощи, чувству долга;
- посещение мемориальных комплексов и памятных мест, посвященных увековечиванию памяти мирных жителей, погибших от рук нацистов и их пособников в годы Великой Отечественной войны.   
	Третий комплекс мероприятий направлен на служение российскому обществу и исторически сложившемуся государственному единству, и при-верженности Российскому государству и раскрывает многообразие нацио-нальностей России, российского общества: национальные общины, религии, культуры, языки. Реализация данных мероприятий возможна как самостоятельно, так и во взаимодействии с Общероссийским общественно-государственным движением детей и молодежи «Движение Первых». 
С целью формирования у детей и подростков гражданского самосознания могут проводиться информационные часы и акции «Государственная символика России», «День флага», «Отец, отчизна, Отечество», «Защищать Родину – это почетный долг», «Дети на защите Отечества», «Герои моей семьи», «Бессмертный полк».
 Форматы мероприятий:
-   Тематические занятия о героизме и мужестве. Например, о подвигах предков, защитивших родную землю и спасших мир от фашистской агрессии.  
-   Встречи с героями России. Такие мероприятия направлены на просвеще-ние, сохранение и защиту исторической правды.   
-   Посещение мемориальных комплексов и памятных мест. 
Четвертый комплекс мероприятий связан с русским языком- государ-ственным языком Российской Федерации.
Формы мероприятий:
     - организация выставок книг, посвященных русскому языку, литературе и культуре, способствует погружению участников в мир словесного искус-ства. Каждая выставка раскрывает определенную тему, знакомит с произведениями классиков и современных авторов, отражает богатство и выразительность русского языка. Такие мероприятия вдохновляют на чтение, стимулируют интерес к языковому наследию и развивают вкус к литературе; 
- культурно-просветительские мероприятия, направленные на знакомство с историей и богатством русского языка, его ролью в культуре и искусстве: лекции, беседы, литературные вечера, посвященные выдающимся писателям, поэтам и языковым традициям России. Эти события и мероприятия помогают детям и подросткам осознать значимость языка как ключевого элемента национальной идентичности, вдохновляют на изучение русского слова и пробуждают интерес к его сохранению и развитию; 
- «Сквозные проекты», включающие игры и акции, связанные с ор-фографией и пунктуацией. Эти проекты направлены на развитие языковой грамотности через увлекательные форматы. Сквозные игры, такие как: «Орфографический марафон» или «Пунктуационная дуэль», которые вовлекают участников в процесс изучения правил русского языка в игровой форме. Акции, например, «День грамотного письма» или «Пиши без ошибок», мотивируют детей и подростков применять знания на практике, делая грамотность неотъемлемой частью повседневной жизни. Такие проекты формируют устойчивые навыки письма и любви к родному языку; 
- конкурсы, посвященные русскому языку, которые помогают детям и под-росткам раскрыть творческий потенциал. Соревнования, такие как: «Знаток русского языка» или «Слоговая головоломка». Конкурсы сочинений, стихов или эссе на темы, связанные с языковыми ценностями, вдохновляю-щие на самовыражение, показывают красоту русского слова;
- коллективно-творческие дела по мотивам русских народных сказок; литературные конкурсы, конкурсы чтецов; реконструкция русских народных праздников; проекты по собранию русских пословиц и поговорок; крылатых выражений о родстве, дружбе, верности и других нравственных ориентирах, выраженных точным и красивым русским языком.  
Пятый комплекс мероприятий связан с родной природой (малой Родины, своего края, России), с ответственностью за сохранение природы перед будущими поколениями и бережным отношением в использовании природных ресурсов.
Формы мероприятий:
 - экологические игры, актуализирующие имеющийся опыт и знания детей;
- экскурсии по территории, знакомящие детей с природными объектами, позволяющие изучать природные объекты в естественной среде, жизнеобеспечивающие взаимосвязь и взаимозависимость в целостной экосистеме;
- беседы об особенностях родного края;
- акции, демонстрирующие преимущества бережного отношение к природе, воде, электричеству, которые учат ребят минимизировать или ликвиди-ровать вред, наносимый природе;
- принятый свод экологических правил в отряде и в целом в лагере;
- ведение дневника погоды (для детей младшего школьного возраста), обучение приемам определения температуры воздуха, облачности, типов облаков, направления ветра (при наличии метеорологической станции в лагере);
- конкурс рисунков, плакатов, инсценировок на экологическую тематику;
- встречи и беседы с экспертами в области экологии, охраны окружающей среды, учеными, эко-волонтерами в форматах «100 вопросов к взрослому» или «Классные встречи». 
Содержания блока «Человек»
 Отражает комплекс мероприятий, направленных на воспитание культуры здорового образа жизни, личной и общественной безопасности.
- жизнь, здоровье, охрана здоровья, право на медицинскую помощь, благо-приятную окружающую среду;
- родители, любовь и уважение детьми своих родителей;
- дети, любовь и забота родителей о детях. Создание условий для до-стойного воспитания детей в семье;
- родной дом, традиционные семейные ценности, их сохранение и зашита, традиции своей семьи, рода, родственники;
- защита государством семьи, материнства, отцовства и детства.
Реализация воспитательного потенциала данного блока предусматривает:
- проведение физкультурно-оздоровительных, спортивных мероприятий: зарядка, спортивные игры и соревнования;
- просветительские беседы, направленные на профилактику вредных привы-чек и привлечение интереса детей к занятиям физкультурой и спортом;
- создание условий для физической и психологической безопасности ребенка в условиях организации отдыха детей и их оздоровления, профилактика буллинга в детской и подростковой среде, психолого-педагогическое сопровождение воспитательного процесса в организации; 
- проведение целенаправленной работы всего педагогического коллектива по созданию эффективной профилактической среды и обеспечение безопасности жизнедеятельности как условия успешной воспитательной деятельности; 
- проведение инструктажей и игр, знакомящих с правилами безопасного по-ведения на дорогах и в транспорте, правилами пожарной безопасности, пра-вилами безопасности при занятиях спортом, правилами поведения на водое-мах, правилами поведения в общественных местах, правилами поведения при массовом скоплении людей и т.д.;
- проведение тренировочной эвакуации при пожаре и на случай обнару-жения взрывчатых веществ;
- разработка и реализация разных форм профилактических воспитательных мероприятий: безопасность в цифровой среде, против вовлечения в деструктивные группы в социальных сетях, в деструктивные молодежные, религиозные объединения, субкультуры, информирующие о безопасности дорожного движения, противопожарной безопасность, гражданской обороны, антитеррористической, антиэкстремистской безопасности и т.д.; 
- мероприятия, игры, проекты, направленные на формирование у детей и подростков социально-ценностного отношения к семье как первоосновы принадлежности к народу, Отечеству; 
- игры, проекты, мероприятия, направленные на формирование бережного отношения к жизни человека, личностной системы семейных ценностей, воспитанных в духовных и культурных традициях российского народа;   
3.3.	Основные формы обязательных инвариантных содержательных модулей
 «Спортивно-оздоровительная работа»
     Спортивно-оздоровительная работа в организации отдыха детей и их оздоровления включает в себя организацию оптимального двигательного режима с учетом возраста детей и состояния их здоровья. Физическое воспитание реализуется посредством:
 - физкультурно-оздоровительные занятия, которые проводятся с детьми по графику, максимально на открытых площадках (различные виды гимнастик, утренняя зарядка (спортивная, танцевальная, дыхательная, беговая, игровая);
- дополнительные общеразвивающие программы физкультурно-спортивной направленности, обеспечивающие систематические занятия спортом в условиях физкультурно-спортивных объединений «Физкультошка»;
- спортивно-массовые мероприятия, предполагающие спартакиады, спортивные соревнования, праздники, викторины, конкурсы («День здоро-вья»). 
-    Спортивно-оздоровительная работа строится во взаимодействии с меди-цинским персоналом с учетом возраста детей и показателей здоровья
«Культура России»
· Данный модуль реализуется в целях содействия формированию нравствен-ной, ответственной, самостоятельно мыслящей, творческой личности, соот-носится с задачами государственной политики в области интересов детей, а также в части поддержки и сохранения традиционных российских духовно-нравственных ценностей, а также является инструментом передачи свода моральных, этических и эстетических ценностей, составляющих ядро национальной российской самобытности, в деятельности организаций отдыха детей и их оздоровления.
 - просмотр отечественных кинофильмов, спектаклей;
       - проведение литературно-музыкальных композиций;
       - постановка мини-спектаклей;
       - участие в виртуальных экскурсиях;
      - проведение тематических дней.
«Детское самоуправление»
На уровне ЛДП: самоуправление в детском лагере складываться из деятельности временных и постоянных органов. К временным органам самоуправления относятся: деятельность дежурного отряда, работа творческих и инициативных групп, работа советов дела. Постоянно действующие органы самоуправления включают в себя: совет отряда, совет командиров отрядов, деятельность клубов, штабов. 
Высшим органом самоуправления является сбор (совет) лагеря, в ходе которого решаются основные вопросы жизнедеятельности лагеря, планируется работа, проходят выборы органов самоуправления, оценивается их работа.  
На уровне отряда через деятельность лидеров, выбранных по инициативе и предложениям членов отряда (командиров, физоргов, культоргов и других), представляющих интересы отряда в общих делах детского лагеря, при взаимодействии с администрацией детского лагеря.
Участие в самоуправлении на различных уровнях (отрядном и общелагерном) помогает ребенку проявить и развивать свою социальную активность и быть социально успешным. 
Важным моментом в организации самоуправления является его структура, которая строится с учетом уклада организации отдыха детей и их оздороления, тематической и игровой модели смены.
«Инклюзивное пространство»
- Организационное обеспечение;
- Материально- техническое обеспечение;
- Кадровое обеспечение.
«Профориентация»
Воспитательная деятельность по профориентации включает в себя профессиональное просвещение, диагностику и консультирование по проблемам профориентации, организацию профессиональных проб и осуществляется через: профориентационные игры: симуляции, сюжетно-ролевые и деловые игры, квесты, решение кейсов (ситуаций, в которых необходимо принять решение, занять определенную позицию), расширяющие знания детей о типах профессий, о способах выбора профессий, о достоинствах и недостатках той или иной интересной детям профессиональной деятельности (в рамках Дня профессий);
«Коллективная социально-значимая деятельность в Движении Первых»
Данный модуль содержит в себе описание взаимодействия с Движением Первых с целью формирования у детей представления о назначении Движения Первых, о его месте и роли в достижении приоритетных национальных целей Российской Федерации и своем личном вкладе в социально значимую деятельность. Предусмотрено включение в Программу воспитательной работы следующих форматов: 
- тематический День Первых – эффективно построенная система воспитательных событий, обеспечивающая, с одной стороны, просвещение и всестороннее развитие участников через их включение в различные виды полезной и интересной деятельности, с другой – формирование и расширение представлений о Движении Первых, стимулирование активного участия в деятельности Движения Первых;
- классные встречи с успешными активистами Движения Первых – открытый диалог «путь к успеху», мотивационная встреча «равный-равному» способствует формированию активной жизненной позиции и уверенности в себе у участников смены на примере успеха ровесника.  Вариативные содержательные модули.
3.4.	Основные формы вариативных содержательных моделей
 «Психолого-педагогическое сопровождение» 
-   Консультативную помощь. Работа с родителями по вопросам воспитания, методическая поддержка педагогов, организация семинаров и тренингов для взрослых.
- Просветительскую работу. Информирование о возрастных нормах развития, распространение знаний о психологии, популяризация эффективных воспитательных практик  
- Диагностику индивидуальных особенностей. Выявление сильных сторон и зон развития, определение потенциальных трудностей, мониторинг динамики изменений.
«Экскурсии и походы» 
Экскурсия в детском лагере – это коллективное посещение достопримечательностей, музеев, памятных мест с культурно-просветительскими или иными целями за пределами организации отдыха детей и их оздоровления или виртуальное посещение различных памятных или культурных мест России.
Поход в детском лагере – это групповое путешествие с различными целями (спортивный, учебный, рекреационный, исследовательский, краеведческий, волонтерский) по заранее определенному маршруту (линейный, кольцевой, радиальный, комбинированный) и по выбранному виду (пеший, водный, горный, лыжный), который организуется для участников смены.
Экскурсии и походы помогают ребятам расширить свой кругозор, получить новые знания об окружающей их социальной, культурной, природной среде, научиться уважительно и бережно относиться к ней, приобрести важный опыт социально одобряемого поведения в различных ситуациях. 
С этой целью для детей и подростков организуются:
- походы выходного дня, степенные походы, экологические тропы; 
- тематические экскурсии: профориентационные, экскурсии по памятным местам и местам боевой славы, в музей, картинную галерею, технопарк и др. (в том числе виртуально).
 «Кружки и секции»
Дополнительное образование детей в лагере является одним из основных видов деятельности и реализуется через деятельность кружковых объединений, секций, клубов по интересам, студий, дополняющих программы смен в условиях детского лагеря.
Реализация воспитательного потенциала дополнительного образования в рамках шести направленностей: социально-гуманитарная; художественная; естественнонаучная; техническая; туристско-краеведческая; физкультурно-спортивная, предполагает:
- приобретение новых знаний, умений, навыков в привлекательной, отличной от учебной деятельности, форме;
- развитие и реализация познавательного интереса, мотивации личностного развития ребенка в области познания, творчества, информационных технологий, искусства, спорта и т.д.;
- расширение спектра возможностей для удовлетворения разнообразных интересов и потребностей детей и их семей в сфере отдыха и оздоровления детей, создавая непрерывность дополнительного образования;
- организацию занятий в детских объединениях как сверстников, так и разновозрастных детей и подростков, которые создают «условия социальной ситуации развития»;
- вовлечение детей в интересную и полезную деятельность, которая предоставит им возможность самореализоваться в ней, приобрести социально значимые знания, развить в себе важные для своего личностного развития социально значимые отношения, получить опыт участия в социально значимых делах;
- формирование и развитие творческих способностей детей и подростков.
В рамках Программы воспитательной работы и согласно тематике смены в лагере реализуются следующие кружки, секции и студии: физкультурно- спортивная.
В рамках физкультурно-спортивной деятельности могут проводиться, например, такие мероприятия: утренняя гимнастика, спортивные игры на стадионе или спортивной площадке, подвижные игры на свежем воздухе, эстафеты, «Весёлые старты» и другие
 «Цифровая и медиа-среда» 
Цифровая и медиа-среда воспитания – это совокупность условий для реализации воспитательной работы с применением дистанционных технологий, электронных информационных ресурсов, цифрового контента и технологических средств.
Цель детского медиапространства (создание и распространение текстовой, фото, ауди и видео информации) – развитие коммуникативной культуры формирования навыков общения и сотрудничества, поддержка творческой самореализации детей, освещение деятельности детского лагеря в официальных группах в социальных сетях и на официальном сайте организации.
Воспитательный потенциал медиапространства реализуется в рамках следующих видов и форм воспитательной работы 
 - детский редакционный совет и консультирующих их взрослых, целью которого является освещение (через детскую газету (стенгазету), детское радио или телевидение, телеграмм-канал) наиболее интересных моментов жизни своего отряда или детского лагеря; 
- детский медиацентр – созданная из заинтересованных добровольцев группа детей при поддержке взрослых, информационно-технической поддержки мероприятий, осуществляющая видеосъемку и мультимедийное сопровождение деятельности организации;
 «Проектная деятельность» 
Проектная деятельность – это процесс достижения нового результата в рамках установленного времени с учетом определенных ресурсов и его фиксация в какой-либо внешне выраженной форме. Воспитательный потенциал проектной деятельности заключается в коллективном взаимодействии, об-суждении решений, развитии и формировании коммуникативных компетенций, в том числе навыков делового общения, сотрудничества и продуктивного взаимодействия.
Целью вовлечения детей в проектную деятельность - формирование актив-ной гражданской позиции у детей и подростков в развивающемся пространстве современной науки и технологий. 
Задачи:
- формирование у детей интереса к решению социальных (и иных) проблем через проектную деятельность;
- развитие у участников смены 4К компетенций: креативность, коммуникация, умение работать в команде, критическое мышление;
- самоактуализация личностного потенциала участника программы.
В процессе работы над проектом участники смены самостоятельно добывают необходимую информацию, генерируют идеи, выдвигают гипотезы, анализируют, обобщают проработанные материалы, учатся обосновывать и доказывать предполагаемые выводы и результаты, повышая тем самым свой интеллектуальный уровень, расширяя кругозор. 
Проектная деятельность в лагере реализуется в форме: тематические проекты, научно-исследовательские проекты, социальные проекты, творческие проекты, интерактивные квесты и игры, образовательные проекты, спортивные проекты, технические проекты, проект экологической направленности, волонтерство и социальные акции
3.5.	Уровни воспитательного пространства
	Общелагерный уровень, который определяет установки содержания и демонстрацию ценностного отношения по каждому из смысловых блоков: «Мир», «Россия» (включая региональный компонент), «Человек». Каждая встреча всех участников смены, включая все направления и всех специалистов, представляет собой совместное «проживание» участниками эмоционального опыта, способствующего принятию ценностей, определяющих воспитательный компонент.
Межотрядный уровень, который позволяет расширить спектр коммуникативного пространства для ребенка. События организуются исходя из возрастных особенностей и предполагают реализацию содержания по нескольким отрядам (дружинам). Одной из эффективных и универсальных форм работы на данном уровне является гостевание отрядов («отряд в гостях у отряда»), которое предполагает взаимную подготовку и знакомство друг друга с особенностями своего уклада.
Групповой уровень, который соотносится с реализацией содержания в формате объединений детей из разных отрядов в рамках единого выбранного самими детьми направления: секции, студии и кружки, органы самоуправления на общелагерном уровне. Особенность работы заключается в разновозрастном формате совместной деятельности.
Отрядный уровень, который является ключевым воспитывающим пространством, создающим уникальную среду совместного проживания и совместного творчества детей и взрослых. Реализация воспитательного потенциала отрядной работы предусматривает:
- планирование и проведение отрядной деятельности; 
- поддержку активной позиции каждого ребенка, предоставления им возможности обсуждения и принятия решений, создание благоприятной среды для общения; доверительное общение и поддержку детей в решении проблем, конфликтных ситуаций; 
- организацию интересных и полезных для личностного развития ребенка совместных мероприятий, позволяющих вовлекать в них детей с разными потребностями, давать им возможности для самореализации, устанавливать и укреплять доверительные отношения, стать для них наставником, задающим образцы поведения; вовлечение каждого ребенка в отрядные дела и общелагерные мероприятия в разных ролях: сценаристов, постановщиков, исполнителей, корреспондентов и редакторов, ведущих, декораторов и других; 
- формирование и сплочение отряда (временного детского коллектив) через игры, элементы тренингов на сплочение и командообразование, огонек знакомства, визитные карточки отрядов; 
- предъявление единых требований по выполнению режима и распорядка дня, по самообслуживанию, дисциплине и поведению, санитарно-гигиенических требований; 
- принятие совместно с детьми законов и правил отряда, которым они будут следовать в организации отдыха детей и их оздоровления, а также символов, названия, девиза, эмблемы, песни, которые подчеркнут принадлежность к конкретному коллективу; 
- диагностику интересов, склонностей, ценностных ориентаций, выявление лидеров, референтных групп, непопулярных детей через наблюдение, игры, анкеты; 
- аналитическую работу с детьми: анализ дня, анализ ситуации, мероприятия, анализ смены, результатов; 
- поддержку детских инициатив и детского самоуправления через деятельность лидеров, выбранных по инициативе и предложениям членов отряда, представляющих интересы отряда в общих делах организации отдыха детей и их оздоровления, при взаимодействии с администрацией организации отдыха детей и их оздоровления. При формировании структуры отрядного самоуправления применяется метод чередования творческих поручений;
- проведение сбора отряда: хозяйственный сбор, организационный сбор, утренний информационный сбор отряда и другие; 
- проведение огоньков (особое межличностное внутригрупповое камерное общение, отличающееся откровенностью, доброжелательностью, эмпатичностью и поддержкой): огонек знакомства, огонек организационного периода, огонек-анализ дня, огонек прощания, тематический огонек, коллективное обсуждение отрядом и педагогами прожитого дня, анализ проведенных акций и складывающихся в отряде взаимоотношений;
-    организация коллективно-творческих дел (КТД). КТД как особый тип формы воспитательной работы, как социальная деятельность детской группы направлена на создание нового продукта (творческого продукта), улучшающего окружающую действительность (основу данной методики составляет коллективная творческая деятельность, предполагающая участие каждого члена коллектива во всех этапах организации деятельности от планирования до анализа).
 Система индивидуальной работы с ребенком, а также психолого-педагогического сопровождения детей и подростков в условиях организации отдыха детей и их оздоровления направлена на создание комфортных условий для развития коммуникативной компетенции у воспитанников.
3.6.	Система поощрения в рамках программы смены
Система поощрения социальной успешности и проявлений активной жизненной позиции детей и подростков в ЛДП на базе школы, направленная на формирование у детей ориентации на инициативность, вовлечение их в активную совместную деятельность в воспитательных целях.
Система проявлений активной жизненной позиции и поощрения соци-альной успешности детей строится на принципах: 
- публичности, открытости поощрений (информирование всех детей о награждении, проведение награждений в присутствии значительного числа детей);
- соответствие символов и процедур награждения укладу лагеря: 
- регулирование частоты награждений: 
- сочетания индивидуального и коллективного поощрения (использование индивидуальных и коллективных наград даёт возможность стимулировать индивидуальную и коллективную активность детей, преодолевать межлич-ностные противоречия между детьми, получившими и не получившими награды):
Система поощрения в организации отдыха детей и их оздоровления включает в себя набор педагогических средств, приемов, методов, обеспечивающих стимулирование индивидуального развития ребенка и коллективного роста отряда. 
На организационном уровне – привлечение ребенка к участию в делах отряда и всего лагеря, включение в органы самоуправления, где ребенку предоставляется право голоса при решении ряда проблем, как правило, социального характера;
На социальном уровне - вручение наград, дипломов за участие и победу в конкурсных мероприятиях; размещение фотографий на почетном стенде лагеря или в официальных социальных сетях лагеря; ступени роста статуса ребенка
На эмоциональном уровне - создание ситуации успеха ребенка, которая формирует позитивную мотивацию и реализуется через методы: соревнования, ведения индивидуальных и отрядных рейтингов, эмоционально-образного и общественно-оценочного признания.
4.	Организационный раздел
4.1.	Продолжительность периодов смен, их цель в соответствии со сроком реализации программы смены (организационный, основной, итоговый)
Программа лагеря дневного пребывания «Здоровяшки» рассчитана на детей от 7 до 15 лет, 30 детей в потоке.
По продолжительности программа является краткосрочной, то есть реализуется в течение 21 дня.
Периоды смены – это логика смены, модель построения работы с участниками смены, последовательность взаимосвязанных этапов, которые являются ступенями достижения поставленной цели. Внутри каждого из этапов события строятся в определённой последовательности: день за днём, дело за делом.
При определении продолжительности периодов смены важно учитывать: цели каждого периода; 
логику отношений (от эмоционального сплочения отряда к деловому, ориентация либо на совместный результат, либо на обмен опытом);
логику деятельности (от демонстрации своих способностей - через обучение и пробу - к творческому закреплению опыта и определению перспектив его использования и развития в дальнейшем);
логику дел (от более простых по содержанию и форме, к более сложным - с учётом возраста и организаторского опыта детей, а так же их знаний и умений по тематике смены).
Как правило:
Организационный период смены - продолжительность – 3-4 дня.
 Цель периода «Познакомить детей друг с другом и лагерем, сплотить их и сформировать коллектив». Это период первого впечатления о ЛДП, каждое мероприятие должно быть коротким по времени – не более 30 минут, а все вместе они должны превратиться в калейдоскоп, в котором каждый новый узор яркий, необычный не похожий на предыдущий, итоговой творческой активностью в рамках сюжета смены может стать игра по станциям, конкурс, где отряд(ы) демонстрируют свою сплоченность.
Основной период смены: продолжительность – 10-12 дней , цель этого периода «Организация культурно развивающего досуга, полноценного отдыха и оздоровления», период личной самореализации ребенка, воплощения в жизнь плана смены, реализации педагогических целей, задач.
При планировании дел, мероприятий в этот период следует придерживаться следующего правила:
· от простых по подготовке к более сложным творческим активностям;
· от индивидуальных (не считая игры на сплочение отряда) к командным;
· использование разнообразных форм.
При чем распределяются творческие активности в этот период согласно логике смены: для девочек, для мальчиков, дела по направлениям деятельности, коллективное дело (итоговое КТД по методике И.П. Иванова). Все мероприятия, дела имеют свои временные рамки в зависимости от возраста участников: младшие отряды (6-10 лет) – 30-40 минут; средние отряды (11- 14 лет) – 45-55 минут. Любое дело, мероприятие должны отвечать педагогическим целям, соответствовать сюжету смены и модели.
Итоговый период смены: продолжительность–3-4дня.
Цель этого периода: формирование позитивного представления о лагере, подведение итогов деятельности отряда и каждого ребенка, мотивация на дальнейшее пребывание в лагере. Творческие активности направлены на выяснение/подтверждение, того, чему они научились, что приобрели в течение смены. Мероприятия этого периода должны быть самые яркие, запоминающиеся, демонстрирующие все умения, навыки, которые приобрели ребята в течение смены и снимающие психологическое состояние временности пребывания, вызванное скорым расставанием.
4.2.	Описание игрового сюжета смены
Игровой сюжет смены—это «погружение» всех участников в некоторую деятельность, связанную с сюжетом или действием. В основу игрового сюжета могут быть положены разные источники, например, фольклор, книга, компьютерная игра, художественный или анимационный фильм, исторические события, собственный вымысел. Чаще всего в основу игровой деятельности кладут одну из трёх сюжетных линий:
· поиск волшебной вещи (предмета, артефакта, амулета, книги);
· путешествие зачем-то или с кем-то;
· накопление чего-то (обучение способам деятельности).
Игровой сюжет помогает решать разные задачи, среди которых создание положительного эмоционального настроя, организация творческой конкуренции, адаптация участников в новых условиях и другие.
Все творческие активности и события в рамках одной смены должны планироваться и проводиться в рамках игрового сюжета (названия активностей и форм работы, сюжетность мероприятий и событий, включая спортивные и т.д.)
В соответствии с «Программой воспитательной работы и календарным планом воспитательной работы» интеграция детского самоуправления с игровой моделью обязательна, включая в т.ч., выбор формы и наименований отрядов и объединений.
Программы дополнительного образования также разрабатываются в игровом контексте.
Игровая легенда размещается отдельным файлом в ПРИЛОЖЕНИИ к программе смены после плана-сетки.
4.3.	Партнерское взаимодействие
Партнерское взаимодействие обозначено в «Программе воспитательной работы и календарном плане воспитательной работы» и представляет собой объединение ресурсов организаций различной направленности (культура, спорт, наука, производство и т.д.), общественных или профессиональных объединений, физических лиц, помогающих в достижении целей воспитательной деятельности или реализующих совместные проекты (программы).
В рамках программы смены – это взаимодействие с социально активными организации, такими как Молодёжная общероссийская общественная организация «Российские студенческие отряды» и региональное отделение «Общероссийского общественно-государственного движения детей и молодежи «Движение Первых» и т.д., которое предполагает: совместное проведение выставок, встреч, тематических дней, дней открытых дверей, государственных, региональных, тематических праздников, торжественных мероприятий и т.п., а также совместную реализацию тематических и профильных смены и т.д.
4.4.	Взаимодействие с родительским сообществом
Реализация воспитательного потенциала взаимодействия с родительским сообществом родителями (законными представителями) детей может предусматривать следующие форматы:
­	Размещение информационных стендов в местах, отведённых для общения детей и родителей, как правило около входной группы. На стендах может быть размещена полезная для родителей информация федерального, регионального и общелагерного уровня. 
­	Родительские форумы. Это могут быть интернетсообщества, группы с участием педагогов и вожатых, на которых обсуждаются интересующие родителей вопросы и согласуется совместная деятельность.     
­	   Целевое взаимодействие. Его осуществляют с родителями детей, которые посещают ЛДП, например, детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, детей-инвалидов, детей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации. 
  4.5.	Кадровое обеспечение программы смены
	Кадровое обеспечение реализации Программы предусматривает механизм кадрового обеспечения организации отдыха детей и их оздоровления, направленный на достижение высоких стандартов качества и эффективности в области воспитательной работы с детьми:
­	 начальник лагеря (контроль за реализацией программы, ресурсное обеспечение деятельности);
­	воспитатели (организация жизнедеятельности детей в отряде, воспитанию, обеспечению занятости, безопасности пребывания в лагере);
­	  педагоги дополнительного образования (педагоги-организаторы и\или руководители творческих объединений) (организация работы объединений по направлениям);
­	вожатые (организация отрядных мероприятий, подготовка детей к участию в общелагерных мероприятиях и проведение мероприятий в рамках модульных блоков программы.
4.6.	Материально-техническое обеспечение программы смены
	Материально-техническое обеспечение реализации Программы: 
­	 флагшток (в том числе переносной), Государственный флаг Российской Федерации, флаг субъекта Российской Федерации, флаг организации отдыха детей и их оздоровления (при наличии); 
­	 музыкальное оборудование и необходимые для качественного музыкального оформления фонограммы, записи (при наличии); 
­	оборудованные локации для общелагерных и отрядных событий, отрядные места, отрядные уголки (стенды); 
­	 спортивные площадки и спортивный инвентарь; 
­	канцелярские принадлежности в необходимом количестве для качественного оформления программных событий; 
­	 специальное оборудование, которое необходимо для реализации конкретной программы воспитательной работы, направлений воспитательной деятельности и направленностей дополнительного образования: 
1.	Спортивные площадки и спортивный инвентарь. Используются для физкультурно-оздоровительных занятий, утренней зарядки, спортивно-массовых мероприятий (спартакиады, спортивные соревнования, праздники, викторины, конкурсы, «Весёлые старты»);
2.	Технические средства обучения. К ним относятся компьютер, принтер, интерактивная доска, музыкальный центр и другие; 
3.	Материалы. К ним относятся ватман, ткани, нитки, фурнитура, глина, клей, краски, заготовки из дерева, металла и других материалов и другие.
4.	Специальная одежда. Может включать спортивную форму и другую одежду, необходимую для занятий (например, для занятий хореографией, работы в мастерской и т. п.).
5.2.	План-сетка смены
План-сетка смены - это распределение мероприятий, проводимых в лагере, по дням в течение смены, представленных в виде таблицы:





План – сетка 1 смены ЛДП «Ромашка»
02.06.2025 – 26.06.2025 г.
	1 день (02.06.) 
Открытие лагерной смены
09.30 – 10.00 – прием детей, регистрация, зарядка
10.00 – 10.15 – линейка, открытие лагеря, поднятие флага РФ
10.15 – 11.00 – завтрак
11.00 – 13.00 – Вводный инструктаж по ПБ и ТБ, «Какой прекрасный праздник, какой чудесный день» (игровая программа совместно с ЦД)
13.00 – 13.30 – Обед
13.30 – 14.50 – «Это –мы» (оформление отрядных уголков); игры на сближение «О себе расскажи, что умеешь –покажи»)
14.50 – 15.00 – подведение итогов, планирование на следующий день, инструктаж от воспитателя по дороге домой.
	2 день (03.06.) 
День здорового питания
09.30 – 10.00 – прием детей, регистрация, зарядка
10.00 – 10.15 – утренняя линейка
10.15 – 11.00 – завтрак
11.00 – 12.00 – Мероприятие «Мы – наше завтра»
12.00 – 13.00 – Минутка здоровья «Здоровая еда»
13.00 – 13.30 – Обед
13.30 –14.00 – Конкурс рисунков «Моя дружная семья»
14.00 – 14.50 – подвижные игры на площадке
14.50 – 15.00 – подведение итогов, планирование на следующий день, инструктаж от воспитателя по дороге домой.
	3 день (04.06.)
День охраны окружающей среды
09.30 – 10.00 – прием детей, регистрация, зарядка
10.00 – 10.15 – утренняя линейка
10.15 – 11.00 – завтрак
11.00 – 12.00 – «Реки, речки и моря на земле живут не зря» экологическая игра ко дню охраны окружающей среды
12.00 – 13.00 – Подвижные игры: «Сбей вражеский самолет», «Преодолей препятствие», «Разминируй поле»
13.00 – 13.30 – Обед
13.30 –14.00 – Нельзя природу загрязнять, об этом каждый должен знать» конкурс агит. плакатов в защиту природы, посвящ. Дню охраны окружающей среды
14.00 – 14.50 – подвижные игры на площадке
14.50 – 15.00 – подведение итогов, планирование на следующий день, инструктаж от воспитателя по дороге домой.

	4 день (05.06.)
День профессий
09.30 – 10.00 – прием детей, регистрация, зарядка
10.00 – 10.15 – утренняя линейка
10.15 – 11.00 – завтрак
11.00 – 12.00 – Конкурс рисунков «Все профессии важны-все профессии нужны»
12.00 – 13.00 – Минутка здоровья «Здоровая еда»
13.00 – 13.30 – Обед
13.30 –14.00 – Конкурс рисунков «Моя дружная семья»
14.00 – 14.50 – подвижные игры на площадке
14.50 – 15.00 – подведение итогов, планирование на следующий день, инструктаж от воспитателя по дороге домой..
	5 день (06.06.)
Пушкинский день
09.30 – 10.00 – прием детей, регистрация, зарядка
10.00 – 10.15 – утренняя линейка
10.15 – 11.00 – завтрак
11.00 – 13.00 – литературно- музыкальная композиция «Наш гений»
13.00 – 13.30 –  Обед
13.30 – 14.30 – Викторина «По сказкам А.С. Пушкина»
14.30 – 14.50 – Подвижные игры на свежем воздухе
14.50-15.00-минутка безопасности, уход домой
	6 день (07.06.)
День спорта
09.30 – 10.00 – прием детей, регистрация, зарядка
10.00 – 10.15 – линейка
10.15 – 11.00 – завтрак
11.00 – 12.00 – презентация + беседа о великих спортсменах
12.00–13.00– Беседы и игры о толерантности «Добру откроются сердца»
13.00 – 13.30 – обед
13.30 – 14.00 – «Юмор в спорте важен, не спорьте»
14.00-14.50- подвижные игры
14.50-15.00- спуск флага РФ, минутка безопасности, уход домой 

	7 день (09.06.)
День океанов
09.30 – 10.00 – прием детей, регистрация, зарядка
10.00 – 10.15 – утренняя линейка, поднятие флага РФ
10.15 – 11.00 – завтрак
11.00 – 13.00 – Вводный инструктаж по ПБ и ТБ, Поле чудес «Океаны Земли»
13.00 – 13.30 – Обед
13.30 – 14.00 – Конкурс рисунков «Никуда мы без воды»
14.00- 14.50 – «Игры на свежем воздухе «Веселое путешествие с пиратами» 
14.50 – 15.00 – минутка безопасности, уход домой.
	8 день (10.06.)
День леса
09.30 – 10.00 – прием детей, регистрация, зарядка
10.00 – 10.15 – утренняя линейка
10.15 – 11.00 – завтрак
11.00 – 12.00 – Просмотр мультфильма на военную тематику
12.00 – 13.00 – Игровая программа «Как прекрасен наш лес»
13.00-13.30-Обед
13.30 – 14.50 – Беседа «Как поднять настроение?»
14.30 – 14.50 – подвижные игры на свежем воздухе
14.50-15.00 – минутка безопасности, уход домой.
	9 день (11.06.)
День России
09.30 – 10.00 – прием детей, регистрация, зарядка
10.00 – 10.15 – утренняя линейка
10.15 – 11.00 – завтрак
11.00 – 12.00 – Беседа +презентация «Россия – наша Родина» (приглашение гл. администрации)
12.00 – 13.00 – Викторина «Охрана жизни и здоровья».
13.00-13.30 – Обед 
13.30 – 14.00 – «С чего начинается Родина» (экскурсия в музей)
14.00 – 14.50 – подвижные игры на свежем воздухе
14.50-15.00 – минутка безопасности, уход домой.

	10 день (13.06.)
День здоровья
09.30 – 10.00 – прием детей, регистрация, зарядка
10.00 – 10.15 – утренняя линейка
10.15 – 11.00 – завтрак
11.00 – 12.00 – «В здоровом теле- здоровый дух» беседа с приглашением фельдшера Фапа
12.00 – 13.00 – Общелагерная спортивная эстафета «Кладезь здоровья»
13.00-13.30 – Обед 
13.30 – 14.00 – Видео-урок «Герои России»
14.00 – 14.50 «На дворе у нас игра» подвижные игры на свежем воздухе.
14.50-15.00 – минутка безопасности, уход домой.
	11 день (14.06.)
День мамы
09.30 – 10.00 – прием детей, регистрация, зарядка
10.00 – 10.15 – утренняя линейка
10.15 – 11.00 – завтрак
11.00 – 12.00 – Конкурс поделок своими руками  «Моей любимой мамочке»
13.00-13.30 – Обед 
13.30 – 14.00 – лучшее исполнение стихотворения МАМЕ
14.00 – 14.50 – «Веселое путешествие с пиратами» -игры на свежем воздухе
14.50-15.00 – минутка безопасности, спуск флага РФ, уход домой.
	12 день (16.06.)
День травы
09.30 – 10.00 – прием детей, поднятие флага РФ регистрация, зарядка
10.00 – 10.15 – утренняя линейка, поднятие флага РФ
10.15 – 11.00 – завтрак
11.00 – 13.00 – Просмотр фильма «Солдатик»
13.00 – 13.30 – Обед
13.30 – 14.50 – Экскурсия в степь «Собираем гербарий», инструктаж по ТБ
14.50 – 15.00 – минутка безопасности, уход домой.

	13 день (17.06.)
День ПДД
09.30 – 10.00 – прием детей, регистрация, зарядка
10.00 – 10.15 – утренняя линейка
10.15 – 11.00 – завтрак
11.00 – 12.00 – Игра по станциям «Наш друг светафор»
12.00 – 13.00 – Конкурс рисунков на асфальте «Дорожные знаки».
13.00-13.30 – Обед 
13.30 – 14.30 – Мастер класс «Голубь мира»
14.30 – 14.50 – Подвижные игры на спорт площадке
14.50-15.00 – минутка безопасности, уход домой.
	14 день (18.06.) 
День путешественников
09.30 – 10.00 – прием детей, регистрация, зарядка
10.00 – 10.15 – утренняя линейка
10.15 – 11.00 – завтрак
11.00 – 13.00 – Командная игра «День путешествий»
13.00-13.30 – Обед 
13.30 – 14.30 – выпуск молнии «Мы лучшие»
14.30 – 14.50 – Музыка и здоровье
14.50-15.00 – минутка безопасности, уход домой.
	15 день (19.06.)
Солнце, воздух и вода – наши лучшие друзья
09.30 – 10.00 – прием детей, регистрация, зарядка
10.00 – 10.15 – утренняя линейка
10.15 – 11.00 – завтрак
11.00 – 12.00 – Час мужества, говорим о героях ВОВ, СВО
12.00 – 13.00 – «Солнце, воздух и вода- наши лучшие друзья» спортивный праздник
13.00-13.30 – Обед 
13.30 – 14.00 – Викторина «Солнце, воздух и вода- наши лучшие друзья»
14.00 – 14.50 – Эстафеты.
14.50-15.00 – минутка безопасности, уход домой..

	16 день (20.06.)
День братьев и сестер
09.30 – 10.00 – прием детей, регистрация, зарядка
10.00 – 10.15 – утренняя линейка
10.15 – 11.00 – завтрак
11.00 – 12.00 – Мастер класс «Семейная открытка»
12.0-13.00- Мероприятие «Помним и гордимся»
13.00 – 13.30 – Обед
13.30 – 14.50 – Конкурсная программа «Вперед мальчишки»
14.50 – 15.00 – минутка безопасности, уход домой
	17 день (21.06.)
День памяти и скорби.
09.30 – 10.00 – прием детей, регистрация, зарядка
10.00 – 10.15 – утренняя линейка, спуск флага РФ
10.15 – 11.00 – завтрак
11.00 – 12.00 – Викторина «Мое село, мой район, мой край»
12.00-13.00 – Митинг у памятника погибшим совместно с ЦД, «Так начиналась война»
13.00 – 13.30 – Обед
13.30 – 14.50 – общелагерная игра «Зарница»
14.50 – 15.00 – минутка безопасности, уход домой
	18 день (23.06.)
День папы
09.30 – 10.00 – прием детей, регистрация, зарядка
10.00 – 10.15 – линейка, поднятие флага РФ
10.15 – 11.00 – завтрак
11.00 – 12.00 – Выставка-конкурс рисунков «Мой папа самый лучший», «Мой папа супер герой», «Профессия моего папы»
12.00-13.00-Фото конкурс «Папина копия»
13.00 – 13.30 – Обед
13.30 – 14.50 – Познавательный час «Мой папа всем пример»
14.50 – 15.00 – минутка безопасности, уход домой

	19 день (24.06.)
День красной книги
09.30 – 10.00 – прием детей, регистрация, зарядка
10.00 – 10.15 – утренняя линейка
10.15 – 11.00 – завтрак
11.00 – 12.00 – Конкурс рисунков «Все из Красной книги»
12.00-13.00-Подвижные игры на спортивной площадке
13.00 – 13.30 – Обед
13.30 – 14.50 – Поход в степь «Ищем растения из красной книги», инструктаж по ТБ
14.50 – 15.00 – минутка безопасности, уход домой
	20 день (25.06.) 
«День здорового питания»
09.30 – 10.00 – прием детей, регистрация, зарядка
10.00 – 10.15 – утренняя линейка
10.15 – 11.00 – завтрак
11.00 – 12.00 – Просмотр презентации «Здоровая пища и рациональное питание»
12.00-13.00-Круглый стол «Поговорим о здоровом питании»
13.00 – 13.30 – Обед
13.30 – 14.50 – Просмотр мультфильма «Символы России», защита бортовых журналов
14.50 – 15.00 – минутка безопасности, уход домой
	21 день (26.06.)
День прощанья
09.30 – 10.00 – прием детей, регистрация, зарядка
10.00 – 10.15 – линейка, утренняя линейка.
10.15 – 11.00 – завтрак
11.00 – 13.00 – «Лето звонкое громче пой» закрытие лагерной смены
13.00 – 13.30 – Обед
13.30 – 14.50 – «День разлуки настает – до свидания через год», подведение итогов лагеря, награждение победителей.
14.50 – 15.00 – минутка безопасности, спуск флага РФ, уход домой



5.3.	Дополнительные материалы
Здесь могут быть представлены: легенда смены, эскизы оформления мероприятий, эскизы игровой наградной продукции (медали, жетоны и т.д.), режим дня.



Режим дня
летнего лагеря дневного пребывания «Ромашка»
	Элементы режима дня
	Пребывание детей
С 9.30 до 15.00 часов

	Сбор детей, зарядка
	9.30-10.00

	Утренняя линейка
	10.00-10.15

	Завтрак
	10.15-11.00

	Работа по плану отрядов, общественно полезный труд, работа кружков и секций
	11.00-13.00

	Обед
	13.00-13.30

	Отрядные дела
	13.30-14.50

	Минутка безопасности. Уход домой.
	14.50-15.00
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